

# 法院执行局内,7旬老人引爆雷管

## 3人受伤,老人曾因携带爆炸物威胁儿媳获刑三年



▲黄征手部被炸伤  
▶现场勘查 赵惠 摄



12月1日上午,贵阳市云岩区人民法院执行局2楼副局长办公室内,一名70多岁的老人将随身携带的雷管引爆,除自己被炸受伤外,还造成了执行局的另外2名工作人员不同程度受伤。当地派出所的民警和急救医护人员先后赶到现场,迅速将伤者送往医院救治。

### 目击:执行局传出爆炸声

“我当时正在家中,突然听到‘轰’的一声巨响,推窗一看,对面执行局2楼的一间办公室内有黑烟腾起,随后看到3名伤者被依次救到楼下,送往了医院。其中一名女的满脸都是血!”昨日上午11点左右,在贵阳市云岩区宅吉小区

吉祥路20号附近,家住执行局对面的住户王某对记者说。据其介绍,事情发生在今天上午10点50分左右,他听见爆炸声,见有人受伤后,知道肯定出事了,急忙下楼来观看,却被执行局的工作人员拦在了外面。

在事发现场,记者看到,当地派出所的民警已经赶来,并在楼下拉起了警戒线,3名受伤人员已经被送往了贵阳附院救治。

### 伤者:爆炸来得太突然

中午12点左右,记者在贵阳附院急诊大楼内见到了3名受伤人员:74岁的伤者吴永发在CT室外等待检查,其左侧

腿部受伤,正躺在担架上不停地喊痛,面对记者的询问,老人只是不停地呻吟,并不回答;清创室内,伤者黄征面部和手部被爆炸物不同程度灼伤,所幸伤势并不严重;另外一名女伤者白萍眼部受伤,正在眼科接受相关检查和治疗。

黄征告诉记者,引爆爆炸物的是吴永发老人,吴永发老人家住浣纱路附近,共有4个子女。8年前,老人与子女闹起了家庭纠纷,随后他携带爆炸物去威胁儿媳,并因此被判入狱3年。出狱后,老人又因为赡养费问题跟4个子女打起了官司。后经云岩区人民法院判决,4个子女每人每月付给老人100元生活费,由执行局负责转交。

当天上午,老人来到执行局2楼副局长办公室,提出要见自己的子女。他和同事白萍正在帮忙联系老人的子女。就在这时,老人身上携带的爆炸物突然发生了爆炸,他们3人都被不同程度炸伤。

### 法院:此案在进一步审理

昨日下午3点,关于此事的新闻发布会在云岩区法院内举行。该院执行局的蔡东兵局长介绍了事情的经过,并表示,老人与子女的赡养费纠纷,法院已审理清楚,并正常执行。当老人提出要见子女,执行组的组长黄征和执行员白萍出事时正在帮老人联系,至于老人为什么还要引爆爆炸物,还有待警方的进一步调查。新闻发布会后,记者再次来到了事发现场。

经过多方协调,工作人员终于将门打开,记者来到发生爆炸的办公室后看到,现场已经打扫干净,但8个平方米左右的房间内,仍然弥漫着一股爆炸物燃烧后的刺激气味。在屋内的墙壁和天花板上,仍然可见少许未清理完毕的爆炸物残渣,窗帘上还有一块衣物被炸碎后的碎片。

目前,警方正在深入调查此事。 据《贵州都市报》

## 大义妹妹 捐肾救哥

### 兄妹在西安接受手术,术后情况正常

哥哥于3年前不幸身患尿毒症,原本贫寒的家庭在大病面前,步履蹒跚。就在哥哥生命最微弱的时候,妹妹挺身而出,11月30日,在西安交通大学附属第一医院,妹妹毅然捐献出自己的肾脏为哥哥换肾。目前,这对来自白银的兄妹二人术后情况正常,尚在重症监护室观察。

2006年起,白银甘肃华鹭铝业公司运输部的职工吴传江便感觉到头晕、恶心,食欲不振。在白银当地医院检查后,被确诊为尿毒症。从2006年起,吴传江迫于家庭条件所限,一直坚持保守治疗。吴传江的爱人告诉记者:“一方面,手术的费用高昂,我们根本无法承受;另一方面,当时吴传江坚持不做手术,是因为没有合适的肾源。”

然而,进入2009年5月,吴传江病情突然恶化,每周2次的透析都无法解除他身上的痛苦。如果不尽快确定肾源,同时进行肾移植手术,将会危及生命。

为了拯救哥哥的生命,妹妹吴传荣毅然做出了决定:用自己的肾脏来挽救哥哥的生命。

11月11日,西安交通大学附属第一医院。一股鲜红的血液从吴传荣的手臂上流出,肾移植的配型检查正式开始了。该检查从血液到CT再到尿检,相当细致。随后,吴传荣回到甘肃白银,她要做的,不仅仅是接受检查这么简单。回到白银,吴传荣马不停蹄开始办理各项手续,从派出所的证明,再到公证处的公证,这些手续,她只用了2天时间,便全部办理完毕。由于吴传江身体状况随时有可能出现生命危险,办理完手续的吴传荣顾不得休息,连夜登上了去西安的列车。

两周后,医院通知兄妹:配型成功。11月30日,吴传荣上午7时30分进入手术室,吴传江上午9时进入手术室。手术进行了将近7个小时。

术后,记者向主治医师潘大夫了解到:手术很成功。隔离期需要两周。按照吴传江的尿量来看,肾功能的恢复不用担心。关键需要留意术后并发症。吴传荣手术也很成功,她只要过了手术这一关,基本再过数日便可出院。 据《兰州晨报》

## 云南禄劝杀害6名亲人嫌犯落网

# 民警将饿得奄奄一息的嫌犯抬下山

### 回放

#### 禄劝乌蒙乡特大杀人案

11月16日,云南省昆明市禄劝彝族自治县乌蒙乡乌蒙村一村院落内发生6人死亡、1人失踪的事件。据了解,案发现场距乌蒙乡政府约4公里路程,现场为一院落,院内共居住3户11口人,其中3人在外打工,1人在外读书,7人在家;7人中除1人失踪外,其余6人均死于现场。6名死者均有伤痕,分别系失踪人员的父母、伯父母、奶奶和堂哥。失踪人员名叫陈文法,村民反映陈文法近期曾出现精神异常,有严重暴力倾向,对公众安全有严重危险性。

### 落网

#### 他距四川仅一步之遥

陈文法还是在离禄劝彝族自治县乌蒙乡乌蒙村多衣树村方圆30公里范围之内,没能跑出警方预设围追堵截的重点区域。但他最后落网地点——禄劝轿子雪山离四川已非常近了,他一旦跑出云南,要发现他的踪迹和抓获他,难度更大。“真是逃过初一,躲不过十五。”昆明市公安局副局长杨劲松说,半个月后,陈文法终于落网。为避免出现意外情况,警方在看守的同时,还不时请医生到场为嫌疑人体检。下一步,将对陈文法进行审讯。

乌蒙乡境内海拔较高,山高崖陡,气候多变,而轿子雪山大黑箐海拔在2850米,冬季夜晚气温经常在零下5度左右,加上刺骨寒风,站立风中使肌肤如刀刺一般。陈文法在山上东躲西藏,身心已疲惫,落网是迟早的事情。

### 搜寻

#### 设卡搜山动用热成像仪

11月16日中午,当警方接警赶到事发现场,陈文法消失得无影无踪,而他的亲生爹妈、奶奶、伯父伯母、堂兄倒在



血泊之中惨死家中。惨案发生后,昆明市公安局成立专案组展开现场勘查和大量走访调查,很快确定了特大杀人案作案嫌疑人——失踪的陈文法。因其可能患有精神病,警方悬赏通缉。

警方在各个道路上设置堵卡点,斩断陈文法从公路出逃的去路。每天在200平方公里方圆、30平方公里重点区域内搜寻,有限警力如同大海捞针,难度可想而知。为了早日发现陈文法踪迹,警方动用了热成像仪,能搜索到方圆1公里内的目标,但随着时间推移,仍没发现其踪迹。

### 踪迹

#### 索道人员发现陈文法

昨日上午9时许,薄雾笼罩轿子雪山,冬日寒风袭来,下坪子接连打了好几个冷战。下坪子是索道的起始站,坐上缆车,看着山林间的冰瀑,来到海拔3850米的索道终点大黑箐服务区。

大黑箐服务区有一个生态厕所,厕所内专门为工作人员设置了一间休息室。休息室内有床,铺有被褥、电热毯。记者看到,休息室内留下了烟壳,一个纸箱里装满了饼干小塑料袋。服务区人员告诉记者,陈文法在休息室吃了很多土豆片和饼干,被发现时,他嘴角还沾着饼干粉末。 乌蒙村多衣树村惨案发生

后,厕所休息室就一直没住人。肖廷是一名乌蒙乡何家村人,在下坪子索道做服务员已一年多时间。11月30日下午3点半,肖廷想到好久没有进厕所的休息室,从外掀开窗户,不经意间突然看到床上睡着一个人。那一刻,他被吓了一跳,便去叫来同事徐加兵和杨习梅两人。

肖廷和徐加兵各自找了一根木棒,然后3人悄悄靠近了休息室,用木棒将床上男子敲醒。男子起身想往外跑,被3人逼回了休息室。

“当时不能确定他就是陈文法。想到他连杀6人,是一个亡命之徒,我们还是很害怕。”看到眼前这个有气无力,头发蓬乱的男子,为防止其逃跑,肖廷、徐加兵拿着木棒守着,杨习梅便到工作室拿警方发放的陈文法通缉令。对比好久,他们确定面前的人就是陈文法后,拨打电话报了警。

### 抓捕

#### 警察抬走陈文法

下午4点多,肖廷等3人和从下坪子索道赶上来的10余名同事将陈文法围在狭小的空间内。逃跑躲藏了十多天的陈文法脸色苍白,头发蓬乱,身体瘦削,整个人有气无力,睁大眼睛看着面前拿着棍棒的轿子雪山风景区工作人员,他无力反抗,一句话没说,只是伸出手指头在空中比划着要钱的动作。陈文法被捆起了



▲嫌犯十分虚弱  
▲民警将嫌犯抬下山

来,被工作人员抬出了休息室。他们看到,陈文法上衣和牛仔裤子上还沾有血迹。

下午4点40分,专案组民警赶到大黑箐服务区。“见着民警,陈文法一句话没说,而且闭上了眼睛,故意装成一个死人样子。”专案组民警说,陈文法身体非常虚弱,医护人员立即对其身体进行了检查。

随着夜幕降临,民警自制了木担架,将其捆绑在担架上,沿着下山的台阶将其抬到下坪子服务区。

据介绍,在十几天的逃跑过程中,陈文法一直靠山上的野菜野草充饥,其刚刚被捕时,嘴角还有吃草根留下的液汁痕迹,可见其逃跑和警方抓捕的环境都非常恶劣!

### 回忆

#### 犯病以前为人很好

是什么原因使陈文法变得如此凶残,连自己的亲生父母都敢下手伤害?

据专案组调查得知,陈文法从10多岁就外出打工,后来由于出现诱发精神病症状而回到老家。根据村民反映,其出现精神失常的现象后,当地民政部门配合家属对其进行积极的医治,但其不配合治疗。“陈文法小学都没毕业,看着他长大的人都知道,他小时候是个好孩子,可生病后就开始变得脾气暴躁。”一些村民如此评价他。 据《春城晚报》

## 撞上公交 司机睡着

### 原来是喝多了,交警撬开车门强拉出司机

11月30日晚9时许,一辆别克小车在长沙市韶山南路井湾子大润发商场前撞上一辆7路公交车。撞车后,司机干脆在车内蒙头大睡,直到交警赶来拍照画完图,他仍在梦中。交警把车门撬开让他出来,他仍执意要继续睡。最后,交警强行将他拖上警车,马上,他又开始睡了。

在现场,一辆别克小车撞在一辆7路公交车尾部,大半个车头冲进了公交车底,车头严重变形,公交车的水箱被撞破,水源不断地流出。据公交车司机粟先生称,当时只感觉剧烈震动了一下,乘客害怕起火,都马上下车了,没人受伤。

令粟先生奇怪的是,事故发生后,别克车司机在小车里低着头一动也不动,当时以为司机受了伤,立即有人报了警,并拨打了120。但令大家奇怪的是,救护车

来后,医生让司机上车去医院检查,但司机不理,医生拉他,他很生气地扭着医生的衣领作势要打医生,救护车只好作罢离开。站在司机边上,明显感觉到司机身上有股酒气。这之后,司机回到车里,将车门关好开始睡觉。

9点20分,交警赶到现场。面对交警拍照频闪的闪光灯,别克车司机坐在车内仍岿然不动。交警把这些景象一一拍照完毕,画了交通事故图,找到公交车司机了解情况后,别克车司机还在熟睡中。

敲敲车窗,别克车司机没有理。交警找来一根铁丝,三两下就把车门撬开了。但无论交警怎么拉,他就是不下车。最后几人力一起拉,才把他拉上警车。

昨日,据交警队介绍,别克车司机确属酒后驾车,目前,事故仍在处理中。 据《潇湘晨报》

## 天降钢管 插中的士

### 司机和乘客万幸逃过一劫

一根3米长的钢管从天而降,插中一辆出租车左前门门轴处,车上司机和乘客万幸逃过一死劫。这一幕11月30日早上9时40分许发生在广州珠江新城洗村路。

记者现场所见,被砸的出租车左前门门轴处,一个直径约5厘米的大洞赫然穿透车顶盖,斜向贯通车门直达地面。目击者刘先生告诉记者,事发时被砸的出租车正停在马路中央等红灯,忽然一声巨响,只见一根约3米长的钢管猛然“钉”在出租车挡风玻璃前,“当时路人都被吓呆了,车里的人真命大,一个都没事。钢管估计是从路边一栋在建大楼掉下来的。”记者观察发现,事发现场马路两侧都有建筑工地,东侧的紧靠马路,已建起约有40层高,大楼顶部正在搭建钢管架排栅;西侧的在建大楼距离路边约20米远,已建起有十多层,只有底层搭有排栅。

上午11时许,的士司机邹师傅出现在现场。他告诉记者,“已经和马路东侧‘领峰’楼盘的施工方谈拢了,对方赔偿1



真是好险 陈秋明 摄

万元修车费 and 误工费。”据邹师傅称,事发时车上前排还坐着一名男乘客,正在听电话,“当时‘轰’的一声,车身剧烈下沉,然后我左边就直挺挺地插着一根钢管。如果钢管再往车中间偏十几厘米,我们很有可能就玩完了。”

记者分别到马路两侧的工地了解情况,西侧工地的工作人员称,“我们工地排栅的位置这么低,离马路又很远,钢管不可能从我们这边飞过去的。”东侧工地的工作人员也否认钢管师傅出现在现场。他告诉记者,“已经和马路东侧‘领峰’楼盘的施工方谈拢了,对方赔偿1